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Информационное письмо
по факту ДТП с участием несовершеннолетнего.

Довожу до Вашего сведения, что 04.01.2022 в 15:30 по ул. Мира, со стороны г. Усолье в направлении д. Сороковая, двигался автомобиль ВАЗ-219010, под управлением водителя - мужчины, 1954г.р. Водитель допустил наезд на пешехода - мальчика, 5 летнего возраста, который проживает в г. Березники, посещает МАДОУ «Детский сад № 72». Последний скатывался на проезжую часть на снегокате по ул. Мира поперек направления движения. В результате ДТП мальчик серьезно пострадал. Диагноз: ЗЧМТ (закрытая черепно – мозговая травма), СГМ, ушибы и ссадины левой голени, госпитализирован в медицинское учреждение г. Березники.
	На основании вышеизложенного, необходимо:
- рассмотреть данное ДТП, а также ДТП с участием детей, их причины, на совещании руководителей образовательных учреждений, педагогических совещаниях, акцентировать внимание на организацию профилактической работы по ДТП с участием несовершеннолетних;
- организовать рассмотрение вопросов «детской» аварийности на родительских собраниях (очных или заочных); 
	- провести дополнительные профилактические беседы с родителями, воспитанниками онедопустимости скатывания с несанкционированных горок, снежных насыпей, валов, временного места складирования снега с вручением соответствующих памяток под ведомость.
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